

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата основания в 1918 г. | Суббота, 24 апреля 1976 года | Цена 2 коп.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — НОВОМУ УРОЖАЮ

## ДОРОЖИ ВЕСЕННИМ ЧАСОМ

В 1975 году комсомолец Михаил Никифоров окончил Себежское сельское профессионально-техническое училище, в период уборки урожая работал на зерноуборочном комбайне, дал хорошие урожаи.

Одним из первых в совхозе «Красный фронтвик» Никифоров начал посевную первого десятилетия пятилетки. Работает на тракторе Т-74 по закрытию полей на полях. Трудится с большим задором. Вместо 29 гектаров по норме выполняет работу на 38—40 гектарах. Работой молодого механизатора специалисты довольны. Она всегда хорошего качества.

Как ни загружен Михайлов работой, а находит время для отдыха, участвует в художественной самодеятельности.

НА СНИМКЕ: Михаил Никифоров у кабины своего трактора.

Фото Ю. Орлова.



## ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Плохие дни подсушили землю в бригаде колхоза «Организатор», механизаторы вывели на технику. Определенный объем работ выполнен во второй

бригаде, руководимой Д. А. Васильевой. Здесь посеяны первые семнадцать гектаров люпина на семена. Почву культивировал тракторист Александр Анатольевич Федоров, сев провел Алексей Михайлович Данилов, он же и прикатал почву.

На площади 120 гектаров в хозяйстве произведен посев клевера.

И. Петров, селькор.

## ПОД КАРТОФЕЛЬ

В этой пятилетке колхоз «Большевик» специализируется на возделывании картофеля, поэтому одна из основных задач, которая сейчас стоит перед тружениками хозяйства, — вовремя и на высоком агротехническом уровне провести посадку этой культуры.

Семена подготавливаются и на других участках. Погожие дни позволили механизаторам вывести в поле технику. Вспахивать землю ведется в четвертой и пятой бригадах, которыми руководят Анатолий Степанович Кузьмин и Валентина Ивановна Андреева.

В хозяйстве полным ходом идет переборка семенных клубней. Картофель перебран в первой бригаде в количестве 300

тонн. На тех участках, где позволяют условия, ведется культивация и боронование почвы.

Н. Павлов.

## ИДЕТ КУЛЬТУРТЕХНИКА

В нашем хозяйстве должное внимание уделяется проведению культуртехнических работ. Во второй бригаде этим делом занимается Михаил Силантьев. В его распоряжении трактор Т-25 с камнеподборщиком.

Внимание уделяется проведению культуртехнических работ. Во второй бригаде этим делом занимается Михаил Силантьев. В его распоряжении трактор Т-25 с камнеподборщиком.

А. Михайлов.

На 66 гектарах, предназначенных под лен, молодой механизатор убирает камни. Комсомолец старается выполнить работы в срок, чтобы льноводы могли проводить сев «северного шелка» по чистым полям.

Колхоз «XXI партсъезд».

В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

## ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ ЗНАМЕНА

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профессиональных союзов рассмотрели вопрос о социалистическом соревновании районов, колхозов и совхозов области за повышение продуктивности скота и птицы, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в 1976 году.

Победителем в социалистическом соревновании будет признан район, колхоз и совхоз, добившийся наибольшего увеличения продуктивности скота и птицы и производства продуктов животноводства по сравнению с соответствующим периодом 1975 года, выполнения планов производства и продажи животноводческой продукции государству с учетом весовых кондиций крупного рогатого скота и сортности молока.

При подведении итогов будет также приниматься во внимание рост поголовья скота с учетом специализации хозяйств, а по итогам года — выполнение плана выходного поголовья, а также затраты труда на единицу продукции и ее себестоимость. Кроме того, при подведении итогов учитываются состояние охраны труда и техники безопасности.

Итоги социалистического соревнования решено подводить четыре раза в год (за первый квартал, первое полугодие, 9 месяцев и за год) не позднее 20 числа следующего за отчетным кварталом месяца, а итоги за год — не позднее 1 февраля следующего года.

Району, колхозу и совхозу, добившемуся лучших показателей в социалистическом соревновании за повышение продуктивности скота и птицы, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, будет присуждаться переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Району, колхозу и совхозу, добившемуся лучших показателей в социалистическом соревновании за повышение продуктивности скота и птицы, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, будет присуждаться переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

**РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! НАСТОЙЧИВО  
БОРИТЕСЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА  
КПСС, ДОБИВАЙТЕСЬ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА! ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЗЕМЛЮ, ТЕХНИКУ, УДОБРЕНИЯ, ВСЕ МАТЕРИАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ! АКТИВНО ПРОВОДИТЕ КУРС НА СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ И КОНЦЕНТРАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА НА БАЗЕ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОГО КООПЕРИРОВАНИЯ И АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ ИНТЕГРАЦИИ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).

ПЕРЕДОВАЯ ЧИТАТЕЛЯ

## АГИТБРИГАДА И СЕВ

Весна первого года десятой пятилетки вступила в свои права. Труженики района в эти дни все силы направляют на успешное проведение весеннего сева. Центр тяжести всей идеологической работы перемещается туда, где решаются самые важные задачи подъема сельскохозяйственного производства.

Каждое выступление агитбригады — это по существу обзорное, в котором представлены многообразные жанры искусства, начиная от художественного слова и кончая танцами. Программа эта с интересом и теплотой была встречена рабочими совхозов «Опочецкий» и «Глубоковский», колхозниками колхоза «Красный Октябрь». Отрадно сознавать, что наши выступления служат общему делу, поднимают и зовут тружеников на новые свершения по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Агитбригада — одна из самых испытанных форм культурно-просветительной работы. Выступления ее актуальны, соизвучны задачам дня. Большим успехом у населения пользуются выступления агитбригад Краснооктябрьского, Лобовского, Матюшкинского сельских Домов культуры, Высоковского, Рясинского сельских клубов. Как правило, участники этих бригад включают в свой сценарий конкретный материал, рассказывают о передвижках производства, подвергают критике недостатки в работе.

Успех коллектива становится понятен, если учесть, что при Доме культуры создана инициативная творческая группа, которая готовит программы для агитбригады. В состав ее входят: Ю. А. Иванов — методист, А. И. Трофимов — преподаватель музыкальной школы, А. Ф. Золотарев — режиссер народного театра. Одним из активных создателей программ является адвокат Х. Е. Капуд. Он не только подготавливает темы, идеи, «поставляет» факты из жизни, но и сам является режиссером некоторых сценок.

Районный комитет партии совместно с районным Домом культуры на период весеннего сева организовал агитпоезд, в составе которого квалифицированные лекторы, мастера комбината бытового обслуживания и, конечно, агитбригада Дома культуры. Упорядочен график выездов.

Естественно, коллектив нашей агитбригады постарается как можно чаще выступать на полевых станах, в красных уголках ферм, в сельских клубах. Но, конечно, везде не побываешь. В связи с этим важно, чтобы на местах учреждения культуры поставили дело так, чтобы труженики полей постоянно могли смотреть художественные фильмы, выступления самодеятельных артистов, прослушать обзоры новинки политической и художественной литературы.

Состав агитбригады — одиннадцать человек. Это рабочие и служащие предприятий и учреждений города, которых объединяет любовь к искусству. Выступления агитбригады не только культурно организуют короткие часы отдыха тружеников села, но и знакомят их с материалами XXV съезда КПСС, с теми конкретными делами, которыми живут предприятия, колхозы и совхозы района.

Провести сев быстро и высококачественно — такова главная задача дня. И в решении ее, в создании у людей высокого творческого подъема, отличного душевного настроения призваны сыграть немалую роль агитбригады.

Как правило, выступления агитбригады носят действенный характер. Порой на месте участники вскрывают недостатки, которые выносятся на общественный суд, но главный упор делается на достижения передовиков полей и ферм, распространение передового опыта. В практику вошли выпуск «листочков-молний», сатирических листовок. Все это заставляет виновных серьезно задуматься, а некоторых и пересмотреть свои поступки.

Агитационно-художественная бригада «Опочанка» подготовила программу «Хроника наших будней», посвященную

Агитационно-художественная бригада «Опочанка» подготовила программу «Хроника наших будней», посвященную

Т. ТЕТЕРЕВА, художественный руководитель районного Дома культуры.

НИЯ  
МА  
Е  
изонный  
м. 10.55  
— Совет  
программа  
мов. 15.15  
с природо  
и москвич  
етям. «Рес  
лницы». Худ  
7.15 — «Хр  
». Телевид  
— Новост  
л. 18.15  
тая рыба  
фильм: 18.3  
нской прем  
науки и тех  
пониат ми  
частников  
рансляция  
е — чемпи  
ической бор  
ниграда. 21.15  
ационная про  
градная про  
ГДР. 22.30  
мира по хок  
ическое училище, в период  
урожая работал на зер  
из Польша  
ости. 2. Чем  
классическо  
Ленинграда  
О  
Опочке  
фильм  
БЫТЬ»  
19 и 21 час  
ТУРЫ  
реля  
фильм  
ПРОТИВ  
ГИ»  
ни)  
18 часов.  
да на колхоз  
проводится  
ирокое асор  
венные и про  
Будет орга  
товаров по  
а 50—60 про  
ет с 8 часов  
посетить на  
КУПАТЕЛИ  
1976 года,  
Коммунальн  
ИТ ВЫСТАВ  
МЕБЕЛИ  
енте. Будет  
мебели в  
ой на дом.  
ление райо.  
ры, а также  
нты на селе  
о, Глубоко  
ые заготови  
нимают от на  
сырье (только  
за один кило  
2,6 куб., цвет  
алюминий —  
30 коп., тра  
лакулатура  
коп.  
ухмезячник по  
ного сырье  
ние принять са  
тие в сдаче  
министрация.  
икл «ИЖ-Юни  
и. Обращаться  
ркинского, 69  
Советов  
анизатора ра  
ам. редактора  
бухгалтера и  
ам.  
полиграфии и  
Тираж 6591.

# С пленума райкома КПСС КАДРАМ СЕЛА — ЗАБОТУ ПОСТОЯННУЮ

Во вторник, 20 апреля, в зале заседаний районного комитета партии состоялся очередной пленум РК КПСС, на котором с докладом «О задачах районной партийной организации по подготовке и закреплению рабочих кадров в народном хозяйстве района» выступил второй секретарь райкома партии В. Н. МОНТУС.

— В каждом коллективе, — сказал докладчик, — с глубоким интересом изучают решения XXV съезда КПСС. В них конкретизированы и развиты принципиальные установки экономической политики партии в условиях развитого социалистического общества.

Очередной съезд партии поставил задачу — осуществлять дальнейшее совершенствование всей деятельности по подготовке и воспитанию достойной смены рабочих и колхозников. Успехи коммунистического строительства немалымы без широкого вовлечения молодежи в сферу материального производства, без пополнения рядов рабочего класса и колхозного крестьянства за счет грамотных, идейно убежденных и высококвалифицированных молодых кадров.

В районе под руководством партийных первичных организаций проводится определенная работа по подготовке и закреплению молодежи в народном хозяйстве, что дает возможность трудовыми ресурсами обеспечивать выполнение планов и социалистических обязательств.

В десятой пятилетке колхозам и совхозам района предстоит решить большие задачи в развитии экономики. Значительно предстоит увеличить производство зерна, льноволокна, картофеля, мяса, молока. Решение этой задачи в огромной мере будет зависеть от уровня подготовки и закрепления кадров на селе, особенно механизаторов, которых нужно будет иметь почти вдвое больше, чем сейчас.

В районе многие партийные организации умело решают эту проблему. В тесной связи по профессиональной ориентации учащихся действуют педагогический коллектив Звонской восьмилетней школы и руководители колхоза «XXI партсъезд». Здесь организуются встречи с передовиками производства, ветеранами труда. Специалисты сельского хозяйства проводят занятия в школе по агротехнике, применению органических и минеральных удобрений. Прошло немало массовых мероприятий, тематических вечеров, что воспитывает у молодежи любовь к земле, к профессии хлебороба. Это дало богатые результаты. За последние годы в колхозе осело 30 человек молодежи, из них 13 механизаторов. Колхоз имеет своих стипендиатов.

Целенаправленно работают по подготовке и закреплению кадров

дирекция и партийная организация совхоза «Красный фронтвик». Руководители хозяйства поддерживают тесную связь со второй средней школой и восьмилетней Заверняковской. Молодежи создаются благоприятные условия для быта, культурного отдыха. В настоящее время на стипендии совхоза обучается более двадцати человек. Только за последние два года подготовлено 32 механизатора, и все они работают в совхозе.

По-государственному в совхозе также решаются вопросы о кадрах среднего звена. Так, из девяти бригадиров семь имеют среднее и высшее сельскохозяйственное образование. Им предоставляется жилье и выделяется транспорт. Успешно решаются вопросы по закреплению молодежи на селе в колхозах имени Любимова, «Вперед», имени Жданова, в совхозе «Духновский».

Однако так работают с молодежью далеко не везде. Большая текучесть кадров в совхозе «Салют». Из тридцати механизаторов здесь уволилось девять человек. Более трети работающих ежегодно меняется в ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

Нельзя мириться с фактами, когда молодые люди, став механизаторами, работают не по специальности, тогда как в районе ощущается острый недостаток трактористов. Так, за последний год в колхозе «Урожай» шесть человек ушли работать в полеводство, а в хозяйстве требуется дополнительно пятнадцать механизаторов.

Аналогичные недостатки имеют место и в других хозяйствах района, ибо правления хозяйств, дирекции совхозов, партийные организации не создают должных условий для работы молодежи на селе.

Остановившись на кадрах животноводов, докладчик отметил, что в связи с осуществлением широкой программы строительства комплексов возникает острая потребность в таких профессиях, как операторы технологических линий, мастера-наладчики и другие.

Во всех хозяйствах должен быть составлен четкий план, предусматривающий перспективное развитие этой важнейшей отрасли хозяйства, а также систему подготовки и повышения квалификации работников ферм. Надо смелее идти на концентрацию животноводства и создавать хорошие условия работы на фермах.

Партийные организации должны ширить движение наставничества, на примерах жизни и трудовой деятельности передовиков производства, ветеранов труда, учить и воспитывать молодежь, прививать ей чувство любви к почетному делу хлебороба.

Остановившись на воспитании и закреплении кадров в промышленном производстве, докладчик сказал, что положительный опыт в этом направлении накопили партийные и профсоюзные организации и администрация филиала объединения «Север». Здесь умело организована техническая, экономическая учеба. Постоянно улучшаются условия труда. Старое оборудование заменено на новое, действует эффективная система морального и материального поощрения рабочих, что способствует стабилизации кадров. Путем индивидуально-технического обучения на курсах только в минувшем году была подготовлена большая группа молодых рабочих.

Определенную работу по подготовке новых кадров проводят общественные организации, администрация лесхоза, завода ЖБК, района электросетей и в ряде других организаций.

Однако такое положение не везде. На промышленных предприятиях еще велика текучесть кадров, что в некоторых случаях дезорганизует производство. Поэтому, говоря о необходимости укрепления дисциплины труда, следует иметь в виду укрепление не только трудовой дисциплины, но и технологической, производственной.

Особенно сейчас на производстве велика роль мастера, который обязан сочетать в себе строгую требовательность с чутким и внимательным отношением к людям, прививать им любовь к труду, бережное отношение к народному добру, учить рабочих мастерству.

Далее докладчик остановился на воспитании и закреплении на селе строительных кадров, отметил, что в ряде организаций в этом отношении накоплен богатый и положительный опыт, который надо всецело использовать на всех предприятиях.

Из выступления секретаря партийной организации льнозавода А. Н. АРТАМОНОВА

Наше предприятие успешно сработало в первом квартале нынешнего года. Часто коллективу льнозавода сопутствовал успех и в 1975 году. В социалистическом соревновании среди коллективов льнозаводов мы выходили победителями трижды.

Прежде всего хочется сказать, что кадры решают успех дела. В каждом цехе, на каждом участке трудятся немало хороших производственников, которые выступают застрельщиками всего нового, передового. И, конечно же, на производительности труда, увеличении выпуска продукции сказались и то, что значительно окрепла за прошедшую пятилетку материальная база, в несколько раз увеличилась производственные мощности.

Знакомьтесь, это Мария Ивановна Иванова. Трудится сновальщицей филиала объединения «Север». Стаж работы — свыше двадцати лет.

— Мария Ивановна — одна из лучших наших рабочих, — говорит начальник предприятия Л. Е. Петрова. — Она готовит основу различных видов лент и от ее труда зависит успех дела многих ткачих. Для сновальщицы стало правилом выполнять дневные нормы на 115—120 процентов.

Подтверждением сказанному служит труд Марии Ивановны в день Коммунистического субботника, когда она выполнила задание на 125 процентов.

Фото Ю. Орлова.

Ядром трудового коллектива, воспитателем является партийная организация, которая внимательно относится к молодежи, пришедшей на завод. Убедителен, например, такой факт: предприятие молодеет. Если несколько лет назад в комсомольской организации насчитывалось пять человек, то сейчас тридцать шесть.

Коллектив рабочих чувствует постоянную заботу со стороны администрации, коммунистов. Мы чувствуем передовиков, ветеранов труда, торжественно провожаем на отдых, немало мероприятий проводится с молодежью. Это, конечно, сказывается на закреплении кадров на предприятии.

Из выступления председателя колхоза «Большевик» А. И. АНДРЕЕВА

В сельскохозяйственном производстве остро встает вопрос с кадрами. Источник молодой рабочей силы — восьмилетняя школа. Но, однако, и количество выпускников сокращается с каждым годом.

И, однако, увеличить производство продукции мы имеем возможность. Это за счет концентрации, специализации и механизации. Первые крупные шаги по механизации труда в полеводстве мы сделали. В производстве картофеля это дало свои благоприятные результаты. Себестоимость центнера клубней снизилась с восьми рублей до пяти рублей 41 копейки.

Нынче мы будем выращивать 547 гектаров картофеля. Все операции возделывания этой культуры механизированы. Так, в несколько раз увеличилась производительность труда при применении сортировочных машин.

Тем не менее о молодых кадрах необходимо проявлять заботу. У нас намечено в этой пятилетке строительство жилья, детского сада, проведем асфальтирование дорог.

Определенная работа проводится по профессиональной ориентации учащихся.

Из выступления заведующей РОНО А. Д. СМЕРНОВОЙ

Не только педагогические коллективы, но и специалисты, руководители хозяйств должны больше проявлять заботы о профессиональной ориентации учащихся. Только совместная работа в этом направлении поможет нам решить эту важную народнохозяйственную проблему.

Но не так понимают эту задачу руководители колхоза «Организатор». Главный инженер этого хозяйства проводил занятия со старшекласниками Тербенской средней школы по машинноведению. С наступлением весны эта работа заглохла.

Впереди у детей пятая трудовая четверть. К организации труда ученических бригад нужно по-

дойти со всей тщательностью, чтобы дети, подростки ощутили свою необходимость в трудовых коллективах на фермах, в школах, в поле.

Из выступления директора завода В. А. ПУЛЛЕ

Успех работы предприятия в многом зависит от того, как ведем подбор, учебу молодых кадров. Работа с молодежью должна начинаться со школы. Мы бьемся на нашем предприятии за чистые гости. Многие учащиеся четвертой средней школы сдавали экзамены, получали квалификацию ремонтников.

Во время летних каникул пятидесяти школьников работало на заводе. Это, конечно, определило роль в их профессиональной ориентации.

Наше предприятие проявляет должную заботу об учебе молодежи в техникумах, высших учебных заведениях. В минувшем году 26 человек повысили свою квалификацию. Разработаны мероприятия по повышению квалификации мастеров.

Закреплению кадров на заводе способствуют не только ориентация, учеба, но и улучшение условий, условий труда.

Из выступления управляющего объединением «Сельхозтехника» С. Г. ЯКОВЛЕВА

Объединение «Сельхозтехника» из года в год увеличивает услуги хозяйствам района. В пятилетку поставка удобрений должна возрасти более чем в два раза. А это значит, должны значительно увеличить коллективы дилетов. И мы готовим кадры предприятия, как правило, берут слабо подготовленные в профессиональном отношении работники. Порой мастера, начальники бояться за молодежь закрепить хорошую рабочую силу.

Воспитанию молодежи должны уделять большое внимание всех предприятий. Необходимо закреплять за молодыми рабочими наставников, шефов, постоянно бороться за улучшение организации и условий труда.

В прениях по докладу выступили: мастер ремонтно-строительного участка О. З. ИИИ, председатель колхоза «Юный Октябрь» А. С. ИВАНОВ, начальник РОВД И. С. БАРБАНОВ, начальник ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» В. МЕНЬШОВ, директор профучилища № 6 А. М. СЕРГЕЕВ.

## ВОСПИТЫВАЕТ И НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

Профессиональная ориентация учащихся находится в центре внимания педагогического коллектива Заверняковской восьмилетней школы. Одной из основных своих задач он считает также питание школьников на трудовых традициях старшего поколения. Этой цели служит в школе и наглядная агитация. За последние время здесь появились два новых стенда.

Один из них — «Передовики совхоза «Красный фронтвик». В нем помещены портреты доярок: Героя Социалистического Труда Евгении Тимофеевны Устриковой, Галины Федоровны Смирновой, награжденной орденом Трудового Красного Знамени, и Екатерины Егоровны Никифоровой. Здесь же портрет телятницы кавалера ордена «Знак Почета» Любови Егоровны Дмитриевой и полеводки дежды Игнатьевны Михайловой, награжденной медалью «За трудовое отличие».

С решениями XXV съезда партии знакомит учащихся яркое красочное оформленный стенд «Шаги десятой пятилетки». Ее результаты показаны в сравнении с предыдущей пятилеткой. На нем наглядно социалистические обязательства тружеников района и района совхоза на 1976 год.

В. Конохов, наш сельхозор.



ТЫС

Если гово  
несуточных  
откорме, —  
вспомнить  
имени Люб

Одна тол  
ма этого х  
дарству ны  
перев сви  
фермы в эт  
того, чтоб  
быстро пр

Не случай  
тут лучшие  
ка фермы  
— Нынче  
тять плохо.  
десятой пят  
все для то  
роший старт  
нейшем.

Д

ДЕРЕВНЯ  
Дметре от  
«Глубоковск  
деревни на  
томственным  
боробами. С  
говорили о  
новодах.

Мы уже  
Стала начал  
новодов Вар  
которая еще  
венной воин  
ственным си  
на пенсии,  
продолжает

Так уж п  
сню, за груп  
Александр  
не проработ  
пришла на  
биралась в  
научилась, г

ХОЛОДН  
застает  
ну в дороге  
отшибе пос  
приготовлив  
докней Мих  
рой прорабо  
лет, они пр  
женщины н  
недавно пер  
их группы  
государству  
не получили  
сы. И теле  
корм для т  
сданы.

За дело  
ны бочки в

В овцево  
весьма в  
стрижка о  
дятся овце  
довой поро  
осуществля  
В наших у  
ся с 20 ма  
получается  
го года ро  
в июле—ав  
Преждевр  
водит к том  
есть укор  
жиропота.  
риальным  
ром прен  
совхоза «  
уже острит

В настоя  
ны новые т  
приемку  
типа. Она

В

Широким  
лись полев  
«Урожай».  
ва, вооду  
ЦК КПСС  
стремится  
лучшие аг  
Не теря  
рованное з  
рым Иван

# Животноводство — фронт ударный

## ТЫСЯЧНИЦЫ

Если говорить о высоких среднесуточных привесах свиней на откорме, — то прежде всего надо вспомнить животноводов колхоза имени Любимова.

Одна только Дуплевская ферма этого хозяйства сдаст государству нынче около 1000 центнеров свинины. Животноводы фермы в эти дни делают все для того, чтобы каждый откормочник быстро прибавлял в весе.

Не случайно и привесы свиней тут лучшие по колхозу. Свиновод фермы Н. Павлова говорит: — Нынче мы не можем работать плохо. Начался первый год десятой пятилетки, и мы сделаем все для того, чтобы взятый хороший старт сохранить и в дальнейшем.



А. Дубравин. НА СНИМКЕ: телятница В. Е. Семенова.

Много забот у животноводов фермы Заводы нашего совхоза Валентины Егоровны Семеновой и Татьяны Макаровны Макаровой. На содержании у них телята самого младшего возраста. Понятно: к ним и внимание требуется особое.

Телятницы душой болеют за свое дело, строго соблюдают распорядок дня на ферме. Молодняк у них всегда вовремя накормлен и напоен, чисто в помещении. А старания животноводов даром не пропадают. Среднесуточный привес каждого из 116 телят за три месяца получен на 45 граммов больше планового.

Хороший показатель и у телятниц этой фермы Анны Ивановны Герасимовой. При плане 500 за квартал она добилась среднесуточного привеса каждого теленка 788 граммов.

Л. Макеенок. Совхоз «Опочецкий».

## Награды победителям

Рассмотрев предложения производственного управления сельского хозяйства облисполкома об итогах Всероссийского социальновоспитания за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение девятой пятилетки, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профессиональных союзов ПОСТАНОВИЛИ:

В соответствии с постановлением Совета Министров РСФСР и ВЦСПС от 21 марта 1975 года № 182 признать победителями во Всероссийском социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства и присудить денежные премии коллективам:

- ПО ОПОЧЕЦКОМУ РАЙОНУ
- молодочной фермы бригады № 7 совхоза «Опочецкий» (бригадир Барин А. Д.) — 500 рублей;
- бригады № 3 колхоза имени Мичурна (бригадир Семенов И. Г.) — 900 рублей;
- свиноводческой репродукторной фермы № 2 совхоза «Красный фронтвик» (бригадир Николаева Н. П.) — 1000 рублей;
- бригады № 4 колхоза «Красное Заречье» (бригадир Петров И. А.) — 1000 рублей;
- комплексной бригады № 3 совхоза «Глубоковский» (бригадир Васильев А. Г.) — 1000 рублей.

## ДЕЛО АЛЕКСАНДРЫ НИКОЛАЕВНЫ

### ТРУДОМ ПРОСЛАВЛЕННЫЕ

ДЕРЕВНЯ Рупосы находится в километре от центральной усадьбы совхоза «Глубоковский». Издавна, как и многие деревни нашего края, она славилась потустовненными плотниками, рыбаками, хлеборобами. Со времен коллективизации заговорили о знатных механизаторах, животноводах.

Мы уже привыкли к слову династия. Стала началом одной из династий животноводов Варвара Александровна Соболева, которая еще задолго до Великой Отечественной войны начала ухаживать за общественным скотом. Сейчас она уже давно на пенсии, но дело, начатое ею, с честью продолжает ее дочь Александра.

Так уж получилось, что, уходя на пенсию, за группой свиней взялась ухаживать Александра Николаевна. И хотя до этого не проработала в животноводстве и дня, пришла на ферму мастером, хорошо разбиралась в тонкостях этой профессии — научилась, помогая матери.

ХОЛОДНОЕ раннее апрельское утро застаёт Александру Николаевну Ильину в дороге на ферму, что расположена на отшибе поселка Глубокого. На кухню, где приготавливается корм для свиней, с Евдокией Михайловной Михайловой, с которой проработала в животноводстве много лет, они приходят одновременно. В шутку женщины называют себя поварами. Обе недавно переведены на эту работу, так как их группы откормленных поросат сдали государству, а новые группы молодняка не получили, так как впереди еще опоросы. И теперь приходится приготавливать корм для тех животных, которые еще не сланы.

За дело принимаются вместе. Наполнены бочки водой, протяжно гудит форсун-

ка паронагревателя, ящик заполнен сеной сеченкой и комбикормами. Горячая вода поступает для запаривания корма, и от сена тянет запахом свежей травы и лета.

— На центре была? — как бы невзначай спрашивает Евдокия Михайловна.

— Была, — отвечает Александра. Вопрос подруги не случаен. Александра Николаевна знает, что недавно на центральной усадьбе хозяйства в честь ее поднят флаг трудовой славы. По результатам работы за март на откорме свиней женщина заняла первое место среди животноводов совхоза. Среднесуточные привесы в ее группе составили без малого восемьсот граммов.

И, казалось бы, она любому могла бы ответить, почему стала победителем социалистического соревнования. Дело в том, что полученный корм с кухни не всегда качественно был приготовлен. Запарен плохо, иногда суховат. Проработав пятнадцать лет в животноводстве, Александра Николаевна отлично знает, что нужно для того, чтобы свиньи охотнее поедали сечку, комбикорма. Вот и приходилось принести лишнее ведро горячей воды, еще раз хорошо перемешать содержимое в ящиках, ведрах.

— Вот и сейчас, осматривая свиней, Александра говорит Евдокии:

— Хороши, но должны быть лучше.

— Вот и давай докажем мужикам, как корм нужно готовить, — соглашается Евдокия.

На дворе становится оживленнее. Начинается обеденное кормление животных. И обязательно, встречаясь со свинарками, Александра Николаевна спросит, как по-

едаются животными комбинированные корма.

Хоть и чувствует себя Ильина на кухне временным работником, впереди прием опоросов, но хочется сделать все добротнo и хорошо.

ВЕЧЕРОМ, возвращаясь домой, Александра Николаевна втайне надеется на письмо от дочери, которая учится в Идрицком сельскохозяйственном техникуме на ветеринара. Раньше писала чаще, а теперь?.. Но это может быть и хорошо, значит прижилась в техникуме по-настоящему.

И невольно вспоминает мать, как первые посещения дочерью фермы оставили у нее неизгладимые впечатления, а затем желание посвятить себя делу животноводства.

— Это было несколько лет назад. Требовалась свинарка для приемов опоросов.

— А что, мамочка, можно я? — сказала тогда Валя. — Ведь у меня летние школьные каникулы.

Валентина тогда была еще девятиклассницей, но согласие матери, главных специалистов получила. И справлялась со своей работой отлично. Дочь не только сохранила весь полученный молодняк. Средний вес отъемышей составил почти по восемнадцать килограммов каждый, что значительно выше планового.

Вспоминая о Валентине, которая должна вернуться в совхоз «Глубоковский» специалистом, Александра Николаевна думает о том, что это уже третье поколение животноводов, пришедших из семьи Соболевых.

Н. Павлов.

## СТРИЖКА ОВЕЦ — ВАЖНАЯ КАМПАНИЯ

В овцеводстве приближается весьма важная кампания — стрижка овец. В районе разводятся овцы латвийской темной породы, стрижка которых осуществляется один раз в году. В наших условиях она проводится с 20 мая по 20 июня. Поярок получается с молодняка текущего года рождения, состригаемый в июле-августе.

Преждевременная стрижка приводит к тому, что шерсть получается укороченной, с отсутствием жиропопота. Это приводит к материальным потерям. Этим фактором пренебрегли специалисты совхоза «Опочецкий», которые уже остригли овец.

В настоящее время разработаны новые технические условия на приемку шерсти кроссbredного типа. Она характеризуется одно-

родностью, штапельным и штапельно-косичным строением, тонинной 58—46 качества. Цвет шерсти белый и белый с кремовым оттенком, цветные волокна встречаются. Шерсть кроссbredного типа подразделяют на рунную, укороченную, кусковую и т. д.

Рунная шерсть, снятая с одной овцы и состоящая из штапелей и штапель-косиц, более или менее связанных между собой в одно целое, неполные руна, а также незагрязненные куски шерсти, завернутые в руно, от которого они отделились.

К первому классу относится шерсть длиной от 80 мм и более, ко второму — от 80 до

50 мм. Допускается неоднородная шерсть на краях не более 5 процентов массы руна. Шерсть короче 55 мм относят к укороченной. Незагрязненные куски шерсти массой менее 150 граммов каждый относят к кусковой.

Мелкие загрязненные клочки шерсти, отделившиеся от рун при стрижке, а также обрывы загрязненных окрасок и шерсть, состригаемая с хвоста, внутренней поверхности ляжек, со лба и шеек овец. Сильно загрязненные и «подстрижка» относятся к клонкеру.

По состоянию рунная шерсть подразделяется на нормальную, сорно-репейную, дефектную, сор-

но-репейно-дефектную. Укороченная — на нормальную и сорно-репейную.

Не допускается наличие шерсти, имеющей клеймо, нанесенное несмываемой краской, а также засорение обрезками ниток, веревок, тряпок, полугрубой и грубой шерстью. Классировку шерсти проводит зоотехник хозяйства на специальном оборудованном классировочном столе. Не допускается стрижка овец с влажной шерстью.

П. Гаврилов, начальник Опочецкого межрайонного госплемобъединения.



В Пермском филиале Центрального института агрохимического обслуживания сельского хозяйства разрабатываются проблемы внедрения экономико-математических методов и электронно-вычислительной техники в агрохимическую службу колхозов и совхозов Урала.

С помощью ЭВМ сотрудники филиала уже разработали программу внесения минеральных удобрений в 1400 колхозах и совхозах Свердловской и Пермской областей.

НА СНИМКЕ: в зале ЭВМ инженеры - программисты Е. Шилоносова (слева) и Т. Чарикова.

Фотохроника ТАСС.

## ВРЕМЕНИ НЕ ТЕРЯЮТ

Широким фронтом развернулись полевые работы в колхозе «Фрожай». Земледельцы хозяйства, воодушевленные Призывами ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года, стремятся провести посевную в лучшие агротехнические сроки. Не теряет времени механизированное звено, руководит которым Иван Васильевич Егоров.

Оно занято внесением в почву органических удобрений. В звено входят погрузчик и два колесных трактора с навозоразбрасывателями. Организована двухсменная работа техники.

Бесперебойную загрузку транспорта органикой обеспечивает Василий Федорович Сабинин. Успешно справляются со своими

обязанностями и водители тракторов. Это Виктор Васильевич Егоров, Анатолий Михайлович Алексеев, Сергей Петрович Петров и Николай Васильевич Титов.

На 21 апреля они провели разбрасывание местных удобрений более чем на 100 гектарах. Под яровые зерновые в среднем на

гектар их приходится по 25 тонн. Шесть гусеничных тракторов ведут весновспашку. Механизаторы уже подняли 157 гектаров.

Приступили к своим обязанностям и сельщажки. Иван Васильевич Тарасов и Василий Дмитриевич Евдокимов в первой и второй бригадах на зеленый корм посеяли на пяти гектарах зерносемена. На 10 гектарах легли в почву семена яровых зерновых культур.

Геннадий Федорович Трофимов и Виктор Алексеевич Федоров закрывают влагу на зяблевой вспашке. Им выполнены работы на 43 гектарах. Одновременно ведется боронование озимых. Это агротехническое мероприятие выполняет Николай Тимофеев. Он проробировал посева на 60 гектарах.

А. Иванова, селькор.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

ЕСЛИ С СОБОЙ ВЕДРО...

— Мотоциклы заправляют?
— Пожалуйста! — услышал в открытую щель окошка Опочечкой автозаправочной станции подошедший любитель двухколесного транспорта.
— Вот хорошо-то!

Скоро и на месте будем. Теперь — не зимой. Нашему брату, мотоциклисту, везде дорога. А где ж колонка с готовой смесью?
— Есть колонка. Только она сейчас не работает. Наш слесарь не может ее отремонтировать.

в магазин ведро покупать!
Примерно такой разговор шел недавно на окраине нашего города. Услышав его, мотоциклисты поворачивали назад, очевидно, за посудой. А я, направляясь в столовую, подумал: а не купить ли прежде ложку да тарелку?

ки оказался металлический стержень весом примерно 200 граммов. Тут уж не одним зубом похаживало, обе челюсти разом снести могло.
И вот что странно: как мог то ли палец, то ли кронштейн попасть внутрь буханки? Хотелось бы по этому поводу услышать ответ руководства хлебокомбината.

БУХАНКА С СЮРПРИЗОМ

Что иной раз в хлеб и булки попадают инородные предметы — разные там винтики да гаечки — об этом мне доводилось слышать. Что и говорить, не очень-то приятно, когда тебе на зуб попадет металл. В таком случае выразишь сочувствие пострадавшему, негодование по поводу качества. А где-то, в глубине души и сомнение закрадывается: возможно, не было это...

Но когда лично на себе испытываешь подобное, то уж — шалишь. Какие могут быть сомнения, когда вот она, эта самая железка, перед твоими глазами.
Купил я как-то буханку хлеба в ларьке, что в Песчавке, и домой отправился. Дело к ужину подошло. На столе все готово. И тут я хлеб достаю, что с собою принес. Нож, конечно, в

руки беру и резать хлеб начинаю. А буханка — не поддается. Увяз нож наполовину, а дальше — ни в какую. А на вид обычная буханка, средней степени мягкости.
Я вспотел даже. Думаю: «Что за чертовщина?» А нож по-прежнему ни с места. Пришлось ломать хлеб руками. И тут мое удивление перешло всякие границы: внутри бухан-

Г. Славин.

И В ШУТКУ И ВСЕРЬЕЗ

Ох, до чего ж голубушка хитра, Поет начальству с раннего утра.

Он на рабочих смотрит мило, А взгляд — орлиный.

Уж очень он ее берег До тех пор, пока сам не слег.

Все на работе преклоняются пред ней. Ведь муж ее на производстве всех главней.

Он клялся ей в любви и верности своей, Забыв, что есть жена и трое сыновей.

На всех с ухмылкой смотрит он, А сам-то ядом напоен.

В. Павлова.

„Ежик“ отвечает: „Оперативная“ торговля

13 апреля в «Красном маяке» опубликована заметка под таким заголовком. В ней говорилось о нарушении правил торговли в продовольственном магазине универсального торгова № 25 при продаже хлеба. Продавец этого магазина Л. С. Дмитриева оштрафована административной комиссией при исполкоме райсовета.

На проходившем 13 апреля производственном совещании руководителей торговых предприятий еще раз велся разговор о нормах отпуска хлеба в одни руки.

За нарушение правил торговли продавец Дмитриева также строго предупреждена администрацией торгова. Заведующие магазинами ознакомлены с постановлением административной комиссии райисполкома.

Первые весенние грибы

Время роста строчков и сморчков не продолжительное, поэтому сбор их надо производить сразу после появления (в апреле—мае). У собранных грибов отрезают загрязненную часть ножки, сушат в день сбора.

Перед сушкой грибы необходимо очистить от лесного сора, затем провялить под навесом. Нельзя сушить провяленные грибы в печи, ибо они подгорают и теряют свою ценность.

Цвет хорошо высушенных строчков от светло-коричневого до темно-коричневого, а сморч-

ков — от светло-желтого до желтоватого. Высушенные грибы легко ломаются. Сморчки и строчки, высушенные в печах с потемневшей на изломе мякотью, загрязненные землей, плесневелые не принимаются.

Я обращаюсь к населению, пенсионерам, учащимся школ оказать содействие в заготовке первых весенних грибов. Потребительская кооперация принимает грибы хорошего качества в неограниченном количестве.

Л. Зайцев, директор заготконторы.

О сроках охоты

Весенняя охота в текущем году разрешается с 24 апреля по 3 мая включительно. Охотник за выход может отстрелять на вечерней тяге не более трех вальдшнепов и за весь весенний сезон охоты одного глухаря и не более двух тетеревов на токах.

Запрещается охота на территории госзаказника в трехкилометровой зоне вокруг г. Опочки, в заказниках приписных охотничьих хозяйств общества охотников, отстрел вальдшнепов на утренней тяге и охота без путевок.

О всех случаях нарушения правил и сроков охоты сообщайте работникам охотнадзора.

И. Петров, охотовед.

Вьетнамские ковры и паласы из шерсти и джута, камышовые маты и циновки пользуются широким спросом на международном рынке.

НА СНИМКЕ: циновки готовят к отправке на экспорт в кооперативе Кыулонг в провинции Тхайбинь. Продажа за границу кустарных изделий в этой провинции в нынешнем году увеличится на 50 процентов по сравнению с 1975 годом.

Фото ВИА—ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

25 АПРЕЛЯ, СУББОТА
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Концерт молодых артистов эстрады. Передача из Таллина. 11.00 — «Природа и человек». 11.30 — «Лауреаты Ленинской премии 1976 г. в области литературы, изобразительного искусства и архитектуры». 12.10 — Концерт Государственного кубанского казачьего народного хора. 13.55 — «Что? Где? Когда?». Викторина. 14.05 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.35 — Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Ленинграда. 15.10 — «Фильм — детям». Премьера телевизионного художественного фильма «Буннебаке». (ГДР). 15.20 — «Молодежь планеты». 16.20 — «Новости музыкальной жизни». Передача из Ленинграда. 16.50 — Программа мультипликационных фильмов. «Вершки и корешки». «Рассказ о зайчиках». «Крот и зонтик». 17.15 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.00 — Новости. 18.15 — Концерт. 18.30 — «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. П. Капица. 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». «Инспектор уголовного розыска». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 —

Концерт народной артистки СССР К. Шульженко. Передача из Лондонского зала Дома союзов. 23.00 — Новости.

26 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!» 9.30 — «Судья дяденька». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Песни страны пионерии». Концерт. 12.00 — «Сегодня — Всемирный день породненных городов». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Литературные чтения». К. Федина. «Первые радости». 14.30 — Музыкальная программа для работников трикотажной фабрики «Красная заря». 15.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши. В перерывах — мультфильмы. 17.15 — «Кинопутешествий». Ведущий Ю. А. Сенкевич. 18.00 — Новости. 18.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 18.30 — Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Польши. В перерывах мультфильмы. 20.45 — «Поет Николай Огренич». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Ваше мнение». Ведет передачу О. Доброхотова. 22.20 — Новости.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»
24 и 25 апреля
Новый художественный фильм «НАПАДЕНИЕ НА ТАЙНУЮ ПОЛИЦИЮ». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
24 и 25 апреля
Художественный фильм «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ». Начало сеансов в 17 и 19 час.

ОПОЧЕЦКОМУ РОНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

Редакция газеты «Красный маяк» напоминает, что заявки о поздравлении коллективов и отдельных лиц с Первомаем принимаются до 28 апреля (письменно и по телефону № 77).

ВЕЛИКОЛУКСКОЕ ПТКУ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1976—1977 учебный год

УЧИЛИЩЕ ГОТОВИТ: продавцов-консультантов и контролер-кассиров для продовольственных и промтоварных магазинов. СРОК ОБУЧЕНИЯ от одного до трех лет. Принимаются юноши и девушки, имеющие образование 8—10 классов, пригодные по состоянию здоровья к работе в предприятиях торговли.

Все зачисленные в училище обеспечиваются стипендией в размере 32 руб. в месяц. При училище имеется столовая.

Начало занятий 1 сентября 1976 года. Прием заявлений производится с 3 мая по 20 августа 1976 г. Заявления подавать в Опочечкий универсальный торг по адресу: г. Опочка, ул. Красногородская, 8-12, отдел кадров.

К ЗАЯВЛЕНИЮ ПРИЛОЖИТЬ ДОКУМЕНТЫ:
аттестат или свидетельство об образовании (подлинник);
копию свидетельства о рождении;
автобиографию или характеристику;
пять фотокарточек размером 3х4;
медицинскую справку формы 286;
справку с места жительства.

ВЕЛИКОЛУКСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА ИМЕНИ К. С. ЗАСЛОНОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на дневное и заочное отделения по специальностям: тепловое хозяйство, вагонное хозяйство, эксплуатация железных дорог.

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ по всем специальностям на первый курс принимаются лица, окончившие 8 и 9 классов, на второй курс — юноши, окончившие 10 классов, в спецгруппу на отделение «Эксплуатация железных дорог». Принятые в спецгруппу освобождаются от призыва в Советскую Армию до окончания техникума.

Правила приема общие для техникумов.
Иногородние обеспечиваются общежитием. Заявления с документами (подлинник документа об образовании, медицинская справка и 4 фотокарточки) принимаются до 1 августа 1976 года.
Подробные условия приема и обучения выслаются по запросу при присылке конверта с написанным адресом.

НАШ АДРЕС: г. Великие Луки, Первомайская, 16-2. Телефоны — 3-66-50 (дневное отделение), 3-74-80 (заочное отделение).

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора по дневничку и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 108, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 596. Тираж 6591.

